

内蒙古多举措助推绿色特色优势产业高质量发展

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘睿) 12月21日,“高站位大集成强助力 助推自治区绿色特色优势产业高质量发展”新闻发布会将在内蒙古自治区人民政府新闻发布厅召开。记者了解到,近年来,全区市场监管部门全面梳理可为企业提供的服务事项,深入一线为企业把脉问诊,实施

“滴灌式”精准服务,全面了解企业质量短板和高质量发展需求,形成服务需求清单,由服务“一企”向服务“一业”“一域”延伸,在链上助推,全力推动自治区绿色特色优势产业高质量发展,取得显著成效。

据介绍,自治区市场监督管理局自组建以来,坚持“高站位、大集成、强

助力”,建立“115”工作机制,自2019年起,创新实施服务绿色特色优势产业高质量发展行动。3年来,该局实施“滴灌式”服务,把服务菜单和服务需求清单结合起来,针对企业需求逐一匹配服务事项,汇总服务事项为每家企业单独制定服务方案,“一企一策、一企一案”为企业提供质量基

础设施“一站式”服务。

该局先后为124家企业提供127项综合服务。制修订国际标准1项、国家标准8项、地方标准15项、企业及团体标准705项,免费为企业检测各类产品5409批次,就质量、知识产权、特种设备等领域137项内容开展培训81次,培训人员达3208人次。以知识产

权质押融资破解企业资金难题,帮助110家企业获批授信额度82.6亿元。累计帮助企业直接增收近3.4亿元,节约成本近亿元,促进全区农牧民增收8000余万元,带动上下游产业链400多家企业加快发展,解决5万人就业问题。

据了解,“十四五”时期,自治区市场监督管理

局将锚定现代煤化工、生物制药、有色金属、奶业、肉羊、肉牛、羊绒等7条全区重点产业链持续深耕,充分发挥职能和技术优势,同时,集聚各方力量,针对问题解决问题、聚焦短板补足短板,以高度的责任感、使命感和紧迫感,助推自治区绿色特色优势产业高质量发展。

职工书屋 飘书香

12月20日,呼和浩特电子商务产业园的职工正在阅读书籍。据了解,截至目前,呼和浩特市共有135家市级职工书屋示范点和22家市级便利型职工阅读站点,丰富了广大职工业余文化生活,提高了职工文化素养,增强了职工群众的凝聚力。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲



“草原英才”高层次人才合作交流会23日开幕

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 12月20日,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开的新闻发布会上了解到,第九届内蒙古“草原英才”高层次人才合作交流会暨呼包鄂乌人才创新创业周活动将于12月23~27日在呼包鄂乌四地举办。

本届人才周活动以

“一心多点聚才智 人才发展开新局”为主题。活动由自治区党委组织部、人社厅、科技厅、教育厅、团委、科协6家单位主办,乌兰察布市、呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市四地市委、政府共同承办,主会场设在乌兰察布市,呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市三地设分会场。主会场开幕

式于23日上午在乌兰察布市会展中心举行,开幕式后,主会场还将开展人才项目对接、京蒙沪蒙合作、主题交流研讨、高层次人才招聘、成果展示5类9项活动。受疫情影响,部分活动还将通过“云”形式在线上进行。

据介绍,本届人才周活动将乌兰察布纳入活动

周承办单位并设为主会场,旨在发挥其临近北京的区位及京蒙合作平台优势,推动区内区外“一心多点”的良性互动。活动期间将开展京蒙科技成果转化对接、京蒙科创产业园揭牌等工作,同时举办四地特色区域交流活动,推动区内与京津冀、长三角、粤港澳等地区开展人才交流合作。

“两节”送温暖 工会在行动

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 12月21日,“致敬劳动 情系职工”2022年全区工会“两节”送温暖活动启动仪式在呼和浩特市城市燃气热力集团公司桥靠分公司举行,正式拉开全区工会系统元旦春节期间送温暖活动序幕。当日,内蒙古自治区总工会为呼和浩特市城市燃气热力集团公司送上慰问金,并为参加启动仪式的各行各业一线职工代表发放慰问品。

自治区总工会希望各级工会通过送温暖等活动,充分发挥工会优势,创新服务手段,把党和政府的关怀送到职工群众心坎上,更好地把广大职工群众紧紧凝聚在党的周围,助力自治区高质量发展。要坚持职工利益无小事的理念,把注意力更多放在困难职工身上,多做雪中送炭的事情。要精心筹划送温暖活动,进一步整合资源,创新开展服务项目,实打实地为职工办实事解难题。要进一步巩固拓展困难职工解困脱困工作成果,推进提升职工生活品质试点工作,持续做好新就业形态劳动者、农牧民工等群体关心关爱、维权服务工作,努力营造尊重和关爱劳动者的氛围,让“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的理念更深入人心。要深入基层,进园区、进企业、进班组、进社区,重点关注并走访慰问困难职工、新就业形态劳动者、疫情防控人员、劳动模范、在各类重点工程重大项目和重大活动中做出突出贡献的职工,特别是节日期间坚守一线岗位的干部职工,了解他们在工作、生活上的所思所急所盼。要加大对生活困难职工家庭的帮扶救助,努力在重要时间节点和职工最需要的时候,听得见工会声音、看得见工会身影、彰显出工会作为,使工会组织成为名副其实的职工之家,工会干部成为职工群众信赖的娘家人。

内蒙古评出自治区级 “基础教育精品课”356节

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 记者从内蒙古自治区教育厅获悉,自治区教育厅结合疫情防控实际,统筹谋划,周密部署,精心组织,圆满完成全区“基础教育精品课”遴选推荐工作。

在报送作品过程中,各盟市积极组织动员,全区3330所中小学8567名教师报名参与,共征集到4413节精品课,涉及各学段31个学科。经过学校推荐、旗县初选、盟市遴选、自治区遴选逐级评审推荐,评选出自治区“基础教育精品课”356节,其中257件优秀作品代表内蒙古参加教育部遴选。自治区级精品课作为优质课程资源在内蒙古自治区教育公共服务平台上展示,供全区广大师生在线学习使用。

本次“基础教育精品课”活动调动了广大教师投身课堂教学的积极性和创造性,提供了更多学习借鉴优质课程案例机会,交流碰撞出更多的创新教学方式方法,提高课堂教学质量,提升了教师专业化水平。

韩毅执导 《断血》在北京国际网络影展获奖

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 12月18日,由鄂尔多斯大路煤化工基地、鄂尔多斯市准格尔旗政法委、准格尔旗人民法院、内蒙古疯马文化传媒有限公司联合出品的电影《断血》,在第十一届北京国际网络影展大约两万部参展影片中脱颖而出,获得优秀影片奖。

电影《断血》以真实案例为原型,以“打财断血”工作为题材,讲述了准格尔旗依法处置以“教父(秦泰)”为首的黑恶势力涉案

财产,及时成立“打财断血”工作组,通过走访调查、制定处置方案、公开审判等一系列流程,最终将黑恶势力经济基础彻底铲除。该影片由韩毅导演,韩钧宇编剧,吉木图、高佳等演员出演。

北京国际网络影展创立于2011年,至今已连续举办十届,是当前最具影响力的国际顶级网络影展品牌。

韩毅,鄂尔多斯人,电影导演、音乐导演、中国音乐家协会会员,主要艺术成就:电影《雕花的马鞍》



节故事提名奖。2020年为中蒙合拍电影《呼啸歌者》担任作曲。